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Le sujet comporte trois pages numérotées de 1/3 a 3/3

PREMIERE PARTIE (10 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux)
lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) reponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a lI'item.

1) Au niveau d’une synapse neuroneuronique excitatrice, la transmission synaptique fait
intervenir :
a- des canaux voltage-dépendants aux ions K*;
b- des canaux voltage-dépendants aux ions Ca®".
c- des canaux chimio-dépendants aux ions K ;
d- des canaux chimio-dépendants aux ions a Na";
2) Les transporteurs de la dopamine:
a- représentent I'endroit ou se fixe la cocaine ;
b- représentent I'endroit ou se fixe la dopamine ;
c- interviennent dans I'exocytose de la dopamine ;
d- interviennent dans la récapture de la dopamine.

3) Le retrait de la main au contact d’un objet brilant est un réflexe:
a- de protection;
b- monosynaptique;
c- a point de départ cutané ;
d- bulbaire (le centre nerveux est situé au niveau du bulbe rachidien).

4) L’ACTH libérée pendant la phase d’adaptation du stress stimule la sécrétion:
a- du cortisol;
b- de la thyroxine;
c- de l'adrénaline;
d- de la noradrénaline.

11- Neurophysiologie (6 points)

Le document 1 est un schema
d’interprétation simplifié d'un type de
neurone qui existe chez I'espéce
humaine.

Document 1
1) Légendez le schéma du document 1 en reportant sur votre copie les numéros de 1 a 8.

2) Nommez le type de ce neurone.
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3) Indiquez :
a- la localisation des éléments 2, 5 et 7 au niveau du tissu nerveux.

b- le réle physiologique de chacun des éléments 1 et 8.
c- le sens de propagation du potentiel d'action entre les éléments 2 et 7. Justifiez votre réponse.

d- le mode de propagation du message nerveux tout au long de ce neurone.
DEUXIEME PARTIE (10 points)

I- Procréation (5 points)
On se propose d'étudier certains aspects de la maitrise de la procréation humaine.
Deux couples A et B ayant des difficultés a avoir des enfants depuis des années, consultent un

médecin gynécologue qui leur propose de réaliser les examens suivants :

= Examen 1 : Réalisation de spermogrammes chez les hommes A et B
Le dénombrement des spermatozoides et la mesure du volume du sperme chez les hommes A et B

ainsi que chez un homme fertile (sujet témoin) sont représentés par le document 2.

Nombre de Volume du Nombre de Volume du Nombre de Volume du
spermatozoides sperme (mL/ spermatozoides sperme (mLJ spermatozoides sperme (mL/
(million/mL sperme) éjaculation) {million/mL sperme) éjaculation) (million/mL sperme)  éjaculation)
70 — 70 — 70—
3 3 3
2 2 ) 2
10 - 10 10 =~ t
homme A homme témoin ‘ ' homme B
Document 2

= Examen 2 : Radiographie de I'appareil reproducteur des femmes A et B.
Le document 3 représente des schémas d'interprétation simplifies de la radiographie de I'appareil

geénital réalisée chez les femmes A et B ainsi que chez une femme fertile (sujet témoin) donne les

résultats indiquées dans le document 3.

3 " 'ffgmpe de Fallope-l

femme A Femme témoin femme B
Document 3
1) Comparez les résultats obtenus dans chague examen en vue d'identifier les individus stériles.

2) Précisez, pour chaque individu stérile, la cause de son infertilité.
3) Proposez deux hypothéses quant a 'origine de l'infertilité chez 'lhomme stérile.
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= Examen 3: dosages réguliers de ’hormone LH chez ’homme stérile

Le médecin propose a I'homme LP: (ng.m™ Courbe 1
A
stérile deffectuer des dosages 3 -
‘ o - A Courbe 2
plasmatiques réguliers de LH et de FSH. i
Les résultats obtenus permettent de| 307
tracer la courbe 1 du document 4 relative | -] Y
alaLH; T
10
La courbe 2 correspond aux mémes - J\k
s omm T T T >Temps (h)
dosages effectués chez un h e ] 110 112 %
temoin pour la méme hormone LH NB : On observe les mémes résultats pour la FSH
Document 4

4) Exploitez les résultats du document 4 afin de vérifier la validité des hypothéses émises.
5) Proposez, pour chaque couple, un traitement approprié permettant de remédier a sa steérilité.

11- Génétique humaine (5 points)

On se propose d'étudier le mode de || D_—‘ [] homme sain
1 2 "
transmission d'une maladie héréditaire 5i [ homme atteint
i ‘une famille. Femme saine
touchant certains membres d’une famille 1 O O
Pour cela, on dispose de Iarbre 1 2 3 @ rerme atteinte
généalogique représenté par le document 5. - ; % <> Foetus
1
Document 5§

1) Discutez chacune des hypothéses suivantes :
- Hypothése 1 : I'alléle responsable de la maladie est récessif.
- Hypothése 2 : I'aliele responsable de la maladie est dominant.
Le document 6 représente les résultats de I'électrophorése de 'ADN correspondant au géne de
la maladie effectuée chez les individus de cette famille & I'exception du foetus. Ces individus sont
désignés arbitrairement et en désordre par les indices iy, iy, is, iy, is et is.

Individus i iy Iy i i ie
Alléles
A1 s wonmm mE==
A2 =2 S ] owmry ] ]
Document 6

2) Exploitez les données des documents 5 et 6 en vue de dégager la relation de dominance entre
les alléles A; et A,.
Le diagnostic prénatal réalisé chez la femme Il3, prouve que son foetus sera un garcon atteint et
hétérozygote.
3) En vous basant sur cette nouvelle information précisez :
- lalocalisation du géne responsable de cette maladie.
- lalléle responsable de la maladie parmi A, et A,.
4) Retrouvez dans le document 6 le (ou les) membre(s) pouvant correspondre aux individus I, et 11,
du document 5.
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